

*Муниципальное дошкольное образовательное
бюджетное учреждение «Великосельский детский
сад № 14»*

*Выступление на 13 Муниципальной
педагогической Ярмарке:*

*«Воспитание как общенациональный
приоритет: современные вызовы времени»*

Тема:

*«Приобщение дошкольников к
экологической культуре через воспитание
интереса и бережного отношения к живой
природе».*

**Подготовили: Благова Т.Н.
Крылова А.В.**

1 слайд – титульный лист

2 слайд- Современное содержание воспитательно-образовательной работы с детьми дошкольного возраста предполагает гуманизацию всего педагогического процесса. Огромная роль в реализации этой задачи отводится экологическому образованию детей. Сегодня экологическая грамотность, бережное отношение к природе стали залогом выживания человека на нашей планете. Кроме того, экологическое образование детей – это огромный потенциал их всестороннего развития.

3 слайд- Экологическое воспитание дошкольников по ФГОС — это непрерывный процесс развития детей, направленный на формирование у них экологической культуры.

Вопросы осуществления экологического воспитания именно в дошкольном образовательном учреждении особенно важны. Ведь как раз в возрасте 3-5 лет закладываются основы мироощущения. С другой стороны, познание ребенком природы является важным фактором образовательного процесса.

4 слайд-

Эколого- социальная ситуация сегодняшнего дня ставит перед работниками дошкольного образования задачу поиска универсальных средств, методов и приемов экологического воспитания.

5 слайд

В нашем детском саду создано экологическое движение дошкольников, которое основано на интеграции экологического воспитания во всех видах детской деятельности, ориентировано на активное приобретение детьми навыков экологической культуры. Перед нами встала задача – сделать экологическое движение интересным, привлекательным, полезным для ребят, родителей и сотрудников учреждения, чтобы они были активны и взаимодействовали на всех этапах деятельности. Таким образом, мы организовали отряд и дали ему название «Юные экологи» Совместно с родителями была разработана эмблема отряда, выбран девиз, приобретена специальная форма одежды.

6 слайд

И разработан проект

7 слайд

Цель которого

Формирование экологических знаний детей младшего дошкольного возраста через игровую деятельность.

Задачи

- Сформировать у дошкольников понятие о значимости чистоты и культурного поведения в природе.
- Расширять представление о предметах и явлениях природы, растительном и животном мире, правилах экологического поведения в природе.
- Воспитывать бережное и ответственное отношение к природе.

8 слайд

Для выполнения задач проекта был разработан рабочий план и определены этапы работы.

9 слайд

Так на 1-ом этапе

мы определили идею проекта, цели и задачи составили план проекта определили срок реализации мероприятий. Подобрали методический и дидактический материал для работы с детьми. и литературные произведения по теме проекта. Разработаны конспекты занятий.

На II-ом этапе

10 слайд

Прошло посвящение детей в отряд «Юные экологи».

Формировали у детей элементарные экологические знания и представления в разных видах деятельности.

11 слайд

На занятиях и в свободное время с детьми читали книги о экологии, рассматривали иллюстраций.

12-13 слайд

Дети с большим желанием принимали участие в театрализованной деятельности. Интерес детей к экологической сказке определяется прежде всего новизной сюжета, наличием необычных персонажей.

14- слайд

Была проведена акция «Доброта спасёт мир», в ходе которой дети сортировали мусор, в разные контейнеры.

15 -слайд

Акция «Посадка луковиц тюльпана под зиму», предшествовало к весеннему озеленение территории детского сада.

16 слайд

Акция «Кормушки для птиц», дети вместе с родителями изготовили кормушки, а мы определили им место на территории детского сада, и следили чтобы в них был корм.

17 слайд

Акция «Наши добрые дела». Входе которой дети вместе с родителями совершали добрые дела: сажали деревья, убирали осеннюю листву, различный мусор.

18 слайд

Присоединились к акция «Посылка земляку» в которой участвовали все социальные партнеры детского сада.

19 слайд

Хочется отметить совместную работу с Великосельским Культурно-Досуговый Центром во главе клубного объединения под руководством Прытковой М. А. Вместе мы провели много мероприятий экологической направленности. Это занятие детьми на тему: «Деревья осенью», «Правила поведения в природе», «Зеленая карусель» и др.

20 слайд

Эффективность реализации проекта зависела и от сотрудничества воспитателей и родителей.

21 слайд

Благодаря сотрудничеству с родителями была пополнена экологическая развивающая среда группы.

Был изготовлен эко сундучок, деревянные пазлы на экологическую тему.

22 слайд

Изготовлены родителями костюмы, в которых дети выступали на праздниках и развлечениях.

23 слайд

Сделаны маски для участия детей в эко сказках

24 слайд

Изготовили макет по экологической теме.

25 слайд

Оформлены книжки малышки» Мир природы»

26 слайд

В рамках работы над проектом были реализованы детско-родительские проекты.

Проект «Мы с природой дружим, мусор нам не нужен» цель: воспитание экологической культуры детей дошкольного возраста.

Проект «Природа родного края» цель: сформировать у ребенка новое экологическое мышление.

Проект «Лекарственные травы нашего района» цель: формирование знаний растительном мире, о мире лекарственных трав.

Проект «Великое село в разное время года» цель: которого познакомить детей с природой родного края.

27 слайд

III этап – Заключительный

обобщение опыта и подведение итогов работы над проектом. Анализ результатов проектной деятельности.

28 слайд

ВЫВОД:

Анализ работы над проектом позволяет нам сделать выводы о позитивных результатах проделанной работы.

Полученными впечатлениями, знаниями, переживаниями ребята делятся со своими родителями и с другими детьми, вводят их в сюжеты своих игр. На

основе сотрудничества мы добились доверительных взаимоотношений с родителями, их заинтересованного, неравнодушного отношения к развитию и воспитанию детей.

Пройдет время, вырастут наши дети, будут беречь и любить природу, чтобы сохранить ее для последующих поколений!